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Scopul lucrării:
Prezentarea metodei tensometrice de 
determinare a parametrilor elastici de 
material: 
E - modulul de elasticitate longitudinal 
(modulul lui Young),
ν - coeficientul de contracţie transversalǎ 
(coeficientul Poisson)

Epruveta
Material : OLC 45
Diametrul epruvetei:  d = 16 mm
Aria secţiunii:  A = 201 mm2

Constanta traductoarelor rezistive: tk =2,05
 (la puntea tensometricǎ se selecteazǎ 
constanta ta kk = =2,05)

Traductoare rezistive active şi de compensare şi punţi 
de măsurare a deformaţiilor specifice longitudinale şi  

transversale

Formule de calcul

Pentru trepte de variaţie de 2 kN ale sarcinii aplicate

                                                ( ) =−=∆ − 1iii FFF 2000 N,   (i = 1, 2, . . . , n)
se calculeazǎ valorile parametrilor elastici
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unde il )( ε∆  şi it )( ε∆  sunt variaţii (exprimate în μm/m) ale deformaţiilor specifice longitudinale şi 
transversale, care se determină în funcţie de indicaţiile ilI )(  şi itI )(  ale punţilor de măsurare
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Se calculează valorile medii ale parametrilor elastici  E  şi  ν  ai  materialului încercat 
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şi se compară cu valorile utilizate curent în calcule de rezistenţă pentru structuri din oţel.



Rezultatele încercării
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Valori medii:         E = .....................MPa,            ν = ...............
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